

政策失算通胀失控 美国经济乱象恐殃及世界

美国劳工部12日公布的数据显示,今年3月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨8.5%,涨幅刷新逾40年峰值。经济学家认为,在供应链瓶颈仍存、劳动力市场供应紧张、俄乌冲突持续的背景下,美国通胀高企局面难以在短期内改善。美国决策者对通胀事先预判不足,事中应对失策,后续可能被迫采取激进加息策略,这不仅令美国经济陷入衰退的风险上升,也将给世界经济埋下隐患。

数据显示,在疫情导致的供应链瓶颈持续、消费需求回升等因素影响下,美国通胀约一年前就开始加速上升,CPI同比涨幅已连续六个月高于6%。与今年2月相比,3月美国CPI环

比和同比涨幅均明显扩大,尤其是能源、居住成本以及食品价格显著攀升。3月,美国能源价格同比涨幅达32%,其中汽油价格同比飙升48%。食品价格同比上涨8.8%。占CPI比重约三分之一的居住成本同比上涨5%。

通胀已经从商品扩展到服务领域,造成广泛价格压力。为应对疫情冲击,美联储于2020年初开始实施“无上限”量化宽松政策,向市场注入大量流动性。全球最大对冲基金桥水基金创始人瑞·达利欧指出,疫情下的经济衰退促使央行大规模增加货币和信贷供应,这些举措虽促进经济回暖,也推动通胀回升。

俄乌冲突爆发后,美国拉拢盟友

发起的对俄单边制裁对全球能源、金融、粮食、产业链等方面造成巨大冲击,包括美国自身在内的整个国际社会都不得不再为此埋单。

从历史经验来看,在高通胀和低失业率的背景下,美联储很难通过大幅收紧货币政策实现经济软着陆,激进货币政策可能伤及自身,并祸延全球。

美国企业研究所经济学家拉赫曼认为,如果美联储大幅加息刺破美国股市、楼市和信贷市场泡沫,可能会引发深度经济衰退。美国前财部长萨默斯日前指出,过去几十年间,在通胀率高于4%、失业率低于4%的情况下,美国经济在两年内就会陷入衰退。

美联储开启加息周期,正给世界经济带来更大波动风险,可能导致全球债务违约风险升高。

由于外汇储备急剧下降,斯里兰卡货币卢比过去一个多月来连续大幅贬值,斯里兰卡政府12日决定暂时中止偿还全部外债;在拉美地区,阿根廷央行今年以来已三次加息,以稳定本币汇率。阿根廷经济学界担心美联储加息导致阿根廷偿还美元债务成本提升,加剧国家债务风险。

国际货币基金组织今年初警告,美联储更快收紧货币政策,可能造成新兴经济体资本外流和货币贬值,经济增长前景更加不确定。

据新华社华盛顿4月12日电

巴基斯坦总理表示 新政府高度重视发展对华关系

据新华社伊斯兰堡4月13日电(记者蒋超)巴基斯坦新任总理夏巴兹·谢里夫12日表示,巴基斯坦新政府高度重视发展对华关系。

夏巴兹·谢里夫当天在首都伊斯兰堡总理府会见中国驻巴使领馆临时代办处春雪时表示,巴中友好深植于两国人民心中,坚不可摧,无可撼动。巴基斯坦视中国为最好的朋友,珍视与中国人民的友好情谊。一直以来,巴中相互支持,互利合作,两国关系堪称国与国之间关系的典范。在中国领导人关心下,中巴经济走廊建设不断推进,取得丰硕成果。

夏巴兹·谢里夫表示,巴基斯坦新政府高度重视发展对华关系,愿进一步加强两国在农业、科技、教育、扶贫等各领域合作,以更大魄力、更高效率推动走廊建设,打造“巴基斯坦速度”,更好造福两国和两国人民。

庞春雪表示,中巴是全天候战略合作伙伴,两国关系坚如磐石,牢不可破。中方期待同巴基斯坦新政府密切合作,赓续传统友谊,加强战略沟通,深入推进中巴经济走廊建设,打造新时代更加紧密的中巴命运共同体。

第五届进博会 葡萄牙线上推介会成功举办

据新华社里斯本4月12日电(记者赵丹亮)第五届中国国际进口博览会(进博会)葡萄牙线上推介会12日成功举办,70名葡萄牙工商企业界人士与会。

葡萄牙驻华大使杜杰在致辞中表示,希望葡中两国政府和企业家共同努力,推动双边贸易与两国友好关系相匹配,进一步扩大葡萄牙对华出口。

中国驻葡萄牙大使赵本堂致辞说,中葡两国经济互补性强,尽管受到新冠疫情影响,两国贸易逆势增长,发展潜力很大,在电子商务、旅游、运输、金融保险、文化娱乐等领域的服务贸易具有广阔发展空间。中国连年保持葡萄牙在亚洲最大贸易伙伴地位,体现出两国经贸合作具有较强韧性和良好发展势头。

中国国际贸易促进委员会副会长孙成海向与会者介绍了第五届进博会的总体安排,邀请葡萄牙公司积极报名参加。

日本媒体发表文章称 中国或成为电动汽车“世界工厂”

新华社东京4月13日电(记者刘春燕)《日本经济新闻》日前刊登“中国电动汽车走向世界”系列报道,认为中国电动汽车发展迅猛,不仅国内销量大增,充电桩等基础设施到位,未来还有可能成为电动汽车的“世界工厂”。

报道援引英国艾尔西汽车市场咨询公司数据说,2021年中国生产的电动汽车约占当年全球电动汽车产量的六成。报道认为,继生产全球近七成智能手机之后,中国有可能成为电动汽车的“世界工厂”。

报道说,中国政府切实加大基础设施

建设力度,对培育电动汽车市场、推动电动汽车发展发挥了重要作用。报道指出,中国电动汽车不仅在国内市场销量成倍增长,而且正进入世界市场。2021年中国电动汽车出口量远超排名第二的德国。

报道认为,中国电动汽车品种繁多,价格亲民,设计也不错,并且拥有产业聚集优势,在世界上的影响力正迅速扩大。从法国、德国、荷兰、挪威到泰国、印度尼西亚,中国电动汽车正在欧洲、亚洲市场迅速打开销路。

纽约地铁站发生枪击事件致多人受伤



图为4月12日,救护人员在纽约发生枪击的地铁站附近工作。

美国纽约市警察局通过社交媒体发布消息说,纽约市布鲁克林区地铁站12日早上发生一起枪击事件,造成多人受伤。美国媒体12日报道的数据显示,纽约地铁去年犯罪数量同比攀升约50%。纽约地铁运营方大都会交通局去年秋季说,已在全市472个地铁站安装监控摄像头。不过,12日事发车站的监控摄像头显然失灵。

新华社发

韩国候任总统尹锡悦提名新内阁成员人选

据新华社首尔4月13日电(记者杜白羽 孙一然)韩国候任总统尹锡悦13日公布新一届政府8个部门长官人选提名,加上此前公布的8个部门长官和国务总理人选提名,韩国新内阁轮廓显现。

尹锡悦当天公布新内阁部分人选名单。金仁喆获提名为社会副

总理兼教育部长官、韩东勋为法务部长官、朴振为外交部长官、权宇世为统一部长官、李祥敏为行政安全部长官、韩和真为环境部长官、赵承焕为海洋水产部长官、李永为中小风险企业部长官。尹锡悦当天同时提名金大棋为总统秘书室长。

在10日公布的内阁成员名单

中,秋庆镐获提名为经济副总理兼企划财政部长官、李钟燮为国防部长官、李昌洋为产业通商资源部长官、元喜龙为国土交通部长官、李宗昊为科学技术信息通信部长官、郑镐永为保健福祉部长官、朴普均为文化体育观光部长官、金贤淑为女性家庭部长官。

- NEWS 微新闻
- 希腊总统府13日发布公告说,总统萨克拉罗普卢新冠检测结果呈阳性。公告说,萨克拉罗普卢目前出现一些轻微症状,将居家隔离,其后续工作计划将相应推迟。
 - 韩国保健福祉部长官权德喆13日在中央灾难安全对策本部会议上表示,政府计划推进面向60岁以上老年人的新冠疫苗第四针接种工作。
 - 新西兰储备银行(央行)13日宣布,将基准利率上调50个基点至1.5%。这是新西兰央行自2021年10月以来连续第四次加息。
 - 俄罗斯总统普京12日在俄远东地区东方航天发射场举行的记者招待会上说,俄罗斯和白俄罗斯将加强一体化进程,以应对西方制裁。
 - 伊朗最高领袖哈梅内伊12日说,伊朗谈判团队在伊朗核问题全面协议相关方谈判中一直在抵制并将继续抵制对伊朗的“过分要求”。
- 均据新华社电

同心抗疫 善建者行 建设银行辽宁省分行多措并举为小微企业纾困解难

面对复杂的疫情防控形势,建设银行辽宁省分行迅速响应,落实金融惠企政策,强化国有大行责任担当,持续加大对小微企业服务支持力度,与小微企业共渡难关。

坚决履行主体责任 提升服务小微企业质效

疫情发生以来,建设银行辽宁省分行高度重视,迅速制定应急预案,派专人24小时留守岗位,保障各条金融服务通道畅通无阻。制定《关于疫情期间加强小微企业服务支持力度的通知》,指导全行主动与相关部门对接,积极响应需求,重点对接防疫物资、核酸检测相关企业信贷融资需求,发挥金融机构作用,助力保民生工作,对民生类企业及商户保证充足供给,聚焦受疫情影响较大的制造业、交通运输、住宿餐饮、文化旅游业等领域,优先满足融资需求。分行针对小微企业开辟专属绿色通道,为小微企业提供简易开户服务,对贷款需求事项优先办理,切实提升服务质效。



建设银行辽宁省分行驻守人员在疫情期间保障业务正常运行。

“以客为本”做好服务 用金融温度同心抗疫

一直以来,建设银行辽宁省分行秉持“以客户为中心”的服务理念,把有温度的金融服务融入客户的生产生活中。疫情期间,为更好地为小微企业提供金融服务,帮助企业渡过难关,分行组织多场小微企业线上沙龙座谈,结合政府最新助企纾困政策,做好各项扶持政策的传递和辅导,及时为客户答疑解惑,确保将政策用好、用足。同时,分行组织全辖客户经理不断丰富线上企企互动形式,通过电话、微信等形式了解客户生活、经营状况,及时对接客户各方面金融服务需求,指导客户进行线上申贷、续贷、还款操作,并结合不同客户的个性化情况,为客户制定复工后综合金融服务方案,帮助企业坚定信心,化解危机,让有温度的金融服务成为特殊时期小微企业的坚强“后盾”和“智囊团”。

“真没想到这个时候建行还想着我们”,沈阳某医疗行业企业负责人激动地说。该企业为肿瘤相关检测试剂及新冠检测试剂提供原材料供应,疫情期间,面对激增需求带来的压力,企业资金周转出现严重短缺,企业负责人被封在家中更是心急如焚。建行客户经理了解该情况后,立即通过视频方式远程指导客户下载绑定“建行惠懂你APP”,在线测额、申请,成功为企业申请了200万元的“云税贷”信用贷款,帮助企业解了燃眉之急,以国有大行高效、优质的金融服务助力企业渡过难关。

同心抗疫,银企共渡,善建者行,共克时艰。未来,建设银行辽宁省分行上下将戮力同心,发挥普惠金融“头雁”作用,不断强化服务保障,提升服务小微企业质效,以普惠金融的力量携手小微企业攻坚克难,推动地方实体经济高质量发展。

丁铭潇

主动担当争先作为 为小微企业“排忧解难”

为进一步做好疫情期间小微企业服务工作,分行结合建行总行相关政策安排,制定疫情期间小微企业到期贷款服务整体方案,发动全行客户经理做好疫情期间贷款到期客户提醒及服务,及时化解小微企业主的焦虑。对于受疫情影响存在暂时性还款困难的客户,在

与客户协商一致后及时提供贷款延期服务,帮助客户制定延期还款计划,做到“应延尽延”,减轻企业压力。

面对突如其来的疫情,许多企业面临一些困难,沈阳某加工企业就是其中之一。客户经理了解到企业的难处后,迅速与企业负责人取得联系,通

过线上确认企业实际情况,与客户达成一致后,决定对这家具有还款意愿及发展潜力的优质企业提供贷款延期服务。克服了居家办公造成的沟通设备、材料组织等工作不便,不到一个工作日的时间内,分行成功为该客户300万元的“抵押快贷”办理了一个月的延

期,迅速为企业解决后顾之忧。企业主被建行在疫情期间“想企业之所想,急企业之所急”的服务理念深深感动,同时对建行高效、优质的服务赞不绝口。截至3月末,建设银行辽宁省分行在疫情期间已累计为808户小微企业提供了3.8亿元的延期服务。

增强数字服务驱动 线上解决小微企业“融资难”

空间上的阻隔让许多有融资需求的小微企业遭遇困境,针对这种状况,分行迅速实现服务模式转型,充分发挥“建行惠懂你APP”全流程线上综合服务作用,客户经理通过线上办理帮助小微企业实现“一分钟融资、一站式服务”。

近年来,建设银行辽宁省分行已陆

续上线近20种“小微快贷”系列大数据信贷产品,凭借小微企业工商、纳税等公开数据,企业主居家期间动动手指就可以在“建行惠懂你APP”上实现贷款额度测算、贷款申请,不断加大小微企业信用贷款、首贷支持力度,实现全流程“足不出户”作业,真正打通服务小微

企业的“最后一公里”。同时,分行线上大数据产品在办理过程中不收取任何费用,从严格执行“两禁两限”政策,严格落实“七不准”“四公开”要求,最大限度地为小微企业减费让利。分行大数据产品采用线上自主支用、随借随还、按日计息的用款方式,方便客户主

动、弹性地控制贷款利息,最大限度地降低企业融资成本,为小微企业减负。

疫情发生以来,建设银行辽宁省分行已累计为5300余户小微企业及个体工商户提供超过10亿元的线上融资支持,全力解决小微企业“融资难、融资贵”的问题。



建设银行辽宁省分行普惠金融业务部人员了解企业经营状况及融资需求(本文图片为资料片)。